

## За рубежом

СРЕДНЕВЕКОВЬЕ в 1935 году.



На снимке: традиционное шествие монахов «братьства святого Петра» 12 апреля по улицам Рима в средневековом монашеском облачении.

### Иностранная печать о пребывании Паваля в Москве

#### ЧЕХОСЛОВАКИЯ.

ПРАГА, 15. Все газеты подробно передают сообщение ТАСС и Гавас о пребывании Лаваля в Москве и о речах Литвинова и Лаваля, под заголовками: «Договор — инструмент мира», «Прочая дружба двух мощных европейских народов обеспечит мир» и т. п.

Официозная «Прагер прессе» особенно выделяет два момента в речи Литвинова: во-первых, что договор ни против кого не направлен, и, во-вторых, что было бы наиболее желательно, чтобы никогда не было надобности приводить его в исполнение. «В ближайшие дни», — пишет газета, — должен быть подписан советско-чехословацкий договор. Советско-французский договор и это новое звено, поддержанное двумя другими членами Малой Антанты и Балканской Антанты, создают прочный хребет в Европе, который сможет обеспечить ей мир и спокойное развитие».

Останавливаясь на предполагаемой поездке Бенеша в Москву, «Прагер Прессе» подчеркивает, что эта «поездка еще более упрочит дружественное сотрудничество между обеими странами».

#### ЯПОНИЯ

ТОКИО, 15. Все газеты публикуют полностью сообщения о приезде и пребывании Лаваля в Москве, но воздерживаются от комментариев.

#### ГЕРМАНИЯ

БЕРЛИН, 15. Печать попрежнему воздерживается от каких-либо высказываний по поводу пребывания Лаваля в Москве, ограничиваясь перепечатыванием информационных сообщений. Своебразным комментарием к этим сообщениям являются только злобные антисоветские статьи.

#### Геринг угрожает.., штурмовикам

БЕРЛИН, 14. На днях во Фрайбурге (близ швейцарской границы) выступил Геринг. Швейцарская «Базлер нахрихтен», излагающая содержание этой речи приводит заключительную часть, где Геринг обращается на тех, кто «подрывает доверие» к Германии. По словам Геринга, такими людьми являются люди, носящие флаги штурмовиков и состоящие в националистической партии. «Мы знаем их», — заявил Геринг, — этих старых борцов, которые 14 лет боролись против нас и теперь в течение года идут с нами. Кто подрывает доверие к Гитлеру, будет разбит. И поэтому я еще раз предостерегаю; мы их знаем и мы на-чеку в отношении врагов в наших собственных рядах и вне их».

Следует отметить, что этот номер «Базлер нахрихтен» не конфигурирован и эта передача содержит речи Геринга не вызвала опроверганий.

Городами всех стран, соединяйтесь!

# ленинская смена

Срган  
Горьковского  
Крайкома  
и Горкома  
ВЛКСМ

МАЙ  
16  
1935 г.  
№ 111 (1811)  
Цена 5 к.

## ПРИЕМ г-на ПЬЕРА ЛАВАЛЯ тт. В. М. МОЛОТОВЫМ и И. В. СТАЛИНЫМ

14 мая министр иностранных дел Франции г-н Пьер Лаваль был принят тт. В. М. Молотовым и И. В. Сталиным. Беседа, происходившая в кабинете председателя Совета Народных Комиссаров Союза ССР и протекавшая в дружественной атмосфере, продолжалась около двух часов.

В беседе принимали участие: народный комиссар по иностранным делам т. М. М. Литвинов, генеральный секретарь французского министерства иностранных дел г. Леже, посол Франции в СССР г. Альбан и полпред СССР во Франции т. В. П. Потемкин.

После беседы т. В. М. Молотов дал завтрак в честь г-на Пьера Лаваля. На завтраке, кроме упомянутых лиц, присутствовали тт. Л. М. Каганович, К. Е. Ворошилов, Г. К. Орджоникидзе, А. И. Микоян, В. Я. Чубарь, В. И. Межлаук, А. П. Розенгольц, М. А. Чернов, И. Е. Любимов, С. С. Лобов, И. А. Акулов, Н. И. Крестинский, Н. А. Булганин, И. И. Мирошников, начальник кабинета министра иностранных дел г. Раши, советник французского посольства г. Пайяр, ответственные сотрудники НКИД и другие.

## ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ ПУСКУ МЕТРО

14 мая около 2 тысяч передовых ударников — строителей метро, рабочих заводов и фабрик столицы — собралось в Доме союзов. На знаменах — портреты инициатора и вдохновителя строительства метро — товарища Сталина и непосредственного руководителя этой стройки — товарища Кагановича.

Шумными аплодисментами собрание приветствует появление на трибуне тт. Хрущева, Марголина, Кулькова, Булганина, Филатова, Старостина, Коган и друг. Они занимают места в президиуме.

Тов. Булганин произносит первые слова, но вдруг все встают и сразу отводят — из партера, с балконов, из всей громады Колонного зала, — нарастают стремительные и бурные, как вихрь, овации.

На трибуну выходят: товарищ Сталин и вместе с ним тт. Молотов, Каганович, Ворошилов, Орджоникидзе, Чубарь, Микоян, Ежов, Межлаук. Долгие и долгие минуты гремят рукоуплескания, они усиливаются с каждым мгновением, крики «ура» потрясают своды зала, несутся взоры: «Да здравствует Сталин!», «Ура Сталину!».

Беспрецедентную любовь к своему вождю и учителю выражают этот торжественный гул оваций.

2 тысячи человек, присутствующих в Колонном зале, поют пролетарский гимн. Слово предоставляет т. Кулькову. Он зачитывает список почетного президиума:

— СТАЛИН...  
— Молотов...  
— Каганович...  
— Ворошилов...  
— Калинин...  
— Орджоникидзе...

Ежесекундно вспыхивают овации. Опять раздаются приветствия: «Да здравствует вождь мирового пролетариата т. Сталин!».

«Да здравствует руководитель советского правительства товарищ Молотов!».

«Да здравствует товарищ Каганович!».

Под беспрерывные рукоплескания избираются также в почетный президиум тт. Андреев, Косиор, Микоян, Чубарь, Постишев, Петровский, Рудзутак, Жданов, Эйхе, Ежов, Димитров, Тельман.

Тов. Булганин произносит речь. Он говорит о гигантской исторической истории социализма. Он отмечает исключительные заслуги московской партийной организации в сооружении метрополитена и лично Лазаря Моисеевича Кагановича.

Тов. Булганин говорит об исключительных заслугах комсомольцев и комсомолок в строительстве метрополитена, о том, что метро строил весь Советский Союз, о роли народного комиссариата тяжелой промышленности и его главного наркома Серго Орджоникидзе в снабжении метро материалами и оборудованием.

И вторая поправка: за успешную работу по строительству московского метрополитена обявить от имени Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров Союза ССР благодарность ударникам, ударницам и всему коллективу инженеров, техников, рабочих и работниц Метростроя. (Зал приветствует предложение тов. Сталина возгласами «ура» и шумной овацией. Все встают).

Сегодня же надо провести поправку о том, что обявляем благодарность всем работникам Метростроя. (Аплодисменты).

Вы мне не аплодируйте: это решение всех товарищ.

И вторая поправка: — я прямо читаю: за особые заслуги в деле мобилизации славных комсомольцев и комсомолок на успешное строительство московского метрополитена, — наградить орденом Ленина московскую организацию комсомола. (Взрыв аплодисментов, овация. Улыбаясь, т. Сталин аплодирует вместе со всеми собравшимися в Колонном зале).

## Постановление ЦИК СССР

### О присвоении имени т. Л. М. Кагановича Московскому метрополитену

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ КОМИТЕТ СОЮЗА ССР ПОСТАНОВЛЯЕТ:  
В СООТВЕТСТВИИ С ЖЕЛАНИЕМ СТРОИТЕЛЕЙ МЕТРОПОЛИТЕНА И МОСКОВСКИХ ПАРТИЙНЫХ И СОВЕТСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ — ПРИСВОИТЬ МОСКОВСКОМУ МЕТРОПОЛИТЕНУ ИМЯ ТОВ. КАГАНОВИЧА Л. М.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР М. Калинин.  
Секретарь Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР И. Акулов.

Москва, Кремль, 13 мая 1935 г.

## За рубежом

БЕЗРАБОТИЦА в Японии.



На снимке: безработные девушки в конторе театральной компании «Такарадзука» в Токио

### Комсомол Аргентины

Комсомол Аргентины, основанный в 1921 году, до 1930 года работал легально. В 1930 году, когда фашисты организовали государственный переворот и установили свою диктатуру, он перешел на нелегальное положение. В первые месяцы фашистской диктатуры в его рядах осталось только 300 членов. Эта небольшая группа молодежи быстро перестроила свою работу в соответствии с новыми условиями. Организация стала издавать нелегальные газеты «Хувенту обрера», газету для молодых солдат «Ел лампасо» и десятки заводских газет. Но деятельность комсомола не ограничивалась только этим, он организовал сотни уличных демонстраций, которые превращались в ожесточенные бои с полицией и с фашистскими легионами.

За годы фашистской диктатуры авторитет комсомола среди аргентинской молодежи сильно вырос. Молодежь видела, как мужественно борется комсомол в первых рядах борцов против фашистской диктатуры.

Сейчас комсомол Аргентины имеет более 30 производственных ячеек и 10 ячеек в казармах и на военных судах. Центральная газета «Хувенту обрера», продолжая выходить нелегально каждые две недели, увеличила свой тираж, выпуская некоторые номера по 16 страниц.

Комсомол принимает активное участие во всех сражениях.

Наибольших успехов комсомол добился в студенческом движении.

В 1930 году в организации студентов было очень мало. Комсомол тогда играл очень незначительную роль в студенческом движении. Со времени установления фашистской диктатуры студенты активно выступали против фашизма. Комсомол начал среди них работать и добился в них больших успехов. Под его руководством был проведен ряд стачек в университетах и в средних школах.

За время этой борьбы влияние комсомола на студенчество возросло до такой степени, что он занял руководящие посты в университетской Федерации Аргентины. К комсомолу перешла половина постов в руководящем совете Федерации. Комсомольцы встали у руководства местными федерациями в Тукумас и Кардово и создали революционную организацию учащихся называемую Инсурекси, насчитывающую 1200 членов.

В сентябре прошлого года в городе Росарио состоялся первый национальный съезд молодежи против фашизма, реакции и войны. На нем присутствовало 170 делегатов фабрик, школ, от массовых молодежных организаций. Несколько соцмольских организаций присоединились к съезду, затем центральная организация присоединилась также и Аргентинская университетская федерация и много других организаций. После съезда по всей стране происходили митинги и демонстрации.

Единый фронт между соцмольском и комсомолом развивается все больше и больше и в последние годы сотни соцмольцев перешли в ряды комсомола.

А. ТОРРЕЗ — член ЦК комсомола Аргентины.

## ГОРЬКОВСКИЙ КРАЙ

### ВЫПОЛНИЛ ПЛАН ПОДПИСКИ НА ЗАЕМ

14 МАЯ КРАЙ ВЫПОЛНИЛ ПЛАН РЕАЛИЗАЦИИ ЗАЙМА НА 100,4 PROC., НА СЕМЬ ДНЕЙ РАНЕЕ ПРОШЛОГО ГОДА. БОЛЬШИНСТВО РАЙОНОВ НА ОСНОВЕ ШИРОКОЙ МАССОВОЙ РАЗЯСНИТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ ОРГАНИЗОВАНО ПРОВЕЛИ ПОДПИСКУ НА ЗАЕМ.

РАБОЧИЕ, КОЛХОЗНИКИ И ВСЕ ТРУДЯЩИЕСЯ КРАЯ ЕЩЕ РАЗ ПРОДЕМОНСТРИРОВАЛИ СВОЮ ПРЕДАННОСТЬ ПАРТИИ И ПРАВИТЕЛЬСТВУ И ПОКАЗАЛИ СВОЮ ГОТОВНОСТЬ АКТИВНО УЧАСТВОВАТЬ В ДЕЛЕ ФИНАНСИРОВАНИЯ ВТОРОЙ ПЯТИЛЕТКИ — ПЯТИЛЕТКИ ПОСТРОЕНИЯ БЕСКЛАССОВОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ОБЩЕСТВА.

ОТСТАЮЩИЕ РАЙОНЫ ДОЛЖНЫ ПОДТЯНУТЬСЯ И В БЛИЖАИШИЕ ДНИ ЗАКОНЧИТЬ КАМПАНИЮ, СЛЕДУЯ ПРИМЕРУ ПЕРЕДОВЫХ.

Кольцовский колхоз им. Сталина (Чувашской республики) имеет библиотеку-читальню, которой пользуются колхозники. На снимке: колхозник ТАНАЕВ берет книгу по животноводству.

## V. БРИГАДИРЫ

### Письма из колхозной бригады \*)

В обеденный перерыв производственное совещание. Пришли бригадиры, инспекция по качеству, члены правления. Пред колхоза Малинин оглашает решение правления о внутриколхозном конкурсе. Лучший бригадир, выполнивший во время и хорошо план сева, дается красное знамя, а бригадирам денежная премия. Будут премированы лучшие севцы, плугари, конюхи, бороновальщики. Конкурс всеми одобряется, бригадиры обзываются тотчас же по приходе в бригаду рассказать о нем колхозникам.

Совещание настраивается на деловой тон. Беседу ведет Малинин. Справившись, он делает замечания.

— Почему сеялка простояла у тебя, Тимофея?

— Поломалась, чорт.. Сам знаешь, новая она, неработанная.

— Она в кузнице? Исправлена?

— Готова.

— Почему не увез в поле?

Молчит. Бригадир второй бригады Степан Зыков наступает:

— Надо запретить ему ручной сев. Для чего тогда сеялка?

— Говоришь, сеялка ушел. (Его куда-то на день-два послали). Сам возымись.

— Как выполняются нормы выработки?

— Большинство по 0,5 га на лемех, — информирует Шашков, но это первый день, лошади обойдутся, — дело пойдет.

Бригадир Шашков (бригада № 3) занимает первое место по работе.

\* См. «Лен. смену» за 4, 6, 8 и 9 мая.

И. ПАНОВ

Зав. пионерским отделом Крайкома ВЛКСМ

## ОБРАЗЦОВО ПРОВЕСТИ ПИОНЕРСКУЮ ЛАГЕРНУЮ КАМПАНИЮ

Пионерская лагерная кампания проводится в этом году во всех районах края. 45 тысяч детей, пребывающих, выедут в лагеря. Впервые поедут в лагеря 5.600 детей колхозников, 1700 (вместо 500 ч. в прошлом году) воспитанников детских домов и 1900 октябрятей. Бригадир Шашков (бригада № 3) занимает первое место по работе.

До выезда в пионерлагеря остались считанные дни: 5—10 июня начнет выезжать в лагеря первая смена. Тысячи красногалстучников, вышедших по окончании учебного года из классов, пыльных улиц городов, с бодрым звонким смехом, «с песней веселой», направляются в «Зеленый город», «Абабково», «Кантаурово», «Ройка», «Тяблино» и Таир (МАО) и в десятки других так хорошо знанных пионеров мест.

Там они весело, культурно проведут месяц, наберутся новых сил для дальнейшей упорной борьбы за знания, за основы науки.

Но положение с подготовкой к лагерям впечатляет очень серьезное опасение за успех их проведения. Там они весело, культурно проведут месяц, наберутся новых сил для дальнейшей упорной борьбы за знания, за основы науки.

Большинство районов ВЛКСМ совершенно неудовлетворительно ведет подготовку к пионерлагерям, а некоторые РК ВЛКСМ —

плохо обстоит дело со средствами. По краю на проведение лагерей требуется 7,5 миллионов рублей, на сегодня же имеется не бо-

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК ВКП(б) О РЕОРГАНИЗАЦИИ КУЛЬПРОПА ЦК ВКП(б)

Реорганизовать культпроп ЦК ВКП(б), создав вместо культпропа в составе аппарата ЦК ВКП(б) пять отделов:

1. Отдел партийной пропаганды и агитации — возложив на него: руководство пропагандистской работой внутри партии (партийные кружки и школы); руководство массовой агитацией и работой Партизата; руководство комвуза ми, подготовкой кадров пропагандистов и агитаторов, институтами красной профессуры и изданием партийных учебников, а также руководство активом пропагандистов и агитаторов.

2. Отдел печати и издательств — возложив на него: контроль за газетами, журнальным делом, изданием книг и издательствами, распределением и подготовкой кадров печати.

3. Отдел школ — возложив на него контроль за работой наркомпросов и руководство ими в области начальной, неполной средней и средней школы. В этом же отделе соцредоточить контроль за всей сетью вузов и втузов и руководство соответствующими органами наркоматов, контроль за учебниками и программами, за преподаванием в школах всех ступеней, подготовкой и распределением кадров.

4. Отдел культурно-просветительной работы — возложив на него: контроль за культурной работой профсоюзов (библиотеки, клубы, физкультура и пр.), культурно-просветительной работой в деревне (избы-читальни, колхозные клубы, библиотеки), за работой киноорганизаций, радиовещания, и театров, за работой организаций писателей, художников, архитекторов и т. п.

5. Отдел науки, научно-технических изобретений и открытий — возложив на него контроль за работой научных учреждений, помощь изобретателям, наблюдение за их работой и руководство соответствующими организациями, а также, научными обществами.

Заведующими вновь организуемых отделов ЦК ВКП(б) установлены следующие товарищи:

Заведующим Отделом партийной пропаганды и агитации тов. Степакий А. И.

Заведующим Отделом печати и издательств тов. Таль.

Заведующим Отделом школ т. Волин Б.

Заведующим Отделом культурно-просветительной работы тов. Шербаков.

Заведующим Отделом науки, научно-технических изобретений и открытий тов. Бауман.

## БЛИЗКИ ДНИ ОТДЫХА

Отдых детворе надо организовать. В прошлом году пионеры и школьники Починковского района отдыхали плохо. В пионерском лагере много было неорганизованности и беспорядков. Продуктами питания лагерь снабжался нерегулярно. Ребята плохо отзывались о жизни в лагерях.

В нынешнем году с 15 июня районные организации, райкомы комсомола и РОНО также предполагают организовать лагерь для пионеров. 212 пионеров — лучших ударников учебы, дети знатных людей колхозной деревни уже известны, что они будут отдохнуть летом в лагерях. Сколько испытывают дети неописуемой радости, получив путевку в пионерский лагерь.

Многие хозяйствственные организации совершенно отказываются помогать пионерлагерям.

Но все ли сделано для открытия лагерей? Нет, сделано очень мало. Нет главного — средств! Планом предусмотрено собрать на пионерские лагеря с организациями учреждений и колхозов 29 тысяч рублей. Райисполком и профсоюзы вынесли специальное решение, обязывающее организации и колхозы отчислить из культфонда средства для пионерских лагерей.

— Но ведь вы должны внести 2000 руб. Детям нужен отдых и при том разумный, а вы его срываете, — доказывает Горохов Борисов.

Представьте себе предрайпотребкою Горохова. Вот он сидит в своем кабинете за дубовым столом и ведет речь с Борисовым.

Предкомиссии по организации лагерей райисполкома Гришина только еще собирается кое-что предпринять. Все районные организации, включая и райисполком, ограничились вынесением решений.

Вывод вполне ясен — отдых детей, которые его заслужили ударной работой в школе, так организовать нельзя. Надо поменьше заниматься составлением обширных планов и кормить обещаниями. Времени осталось мало, с подготовкой надо торопиться. Пионеры, школьники с нетерпением ждут разумного, хорошо организованного отдыха.

И. МОЧАЛКИН.



На языке...



На деле.

Более 2,5 миллионов. В Выксе, например, из 160 тысяч руб. имеется 3 тыс. завод ДРМ (директор Бороздин), группа металлургических заводов (директор Попов) отказались в какой-либо степени материально участвовать в проведении пионерлагерей. Райком партии ограничился созданием комиссии, которой поручил «изыскать» средства на лагеря.

В Кулебаках директор Судомостового завода Лепешкин — отказался дать денег на лагеря. На Автозаводе из 407 тыс. рублей имеется всего 11 тысяч рублей, и это мало беспокоит райком ВКП(б) и райсовет (последний, кстати сказать, отказался отпустить средства на пионерлагерь). Кызыл-Октябрьский, Ветлужский, Работкинский райкомы, деньги на пионерлагерь не имеют совершенного.

Значительно лучше помогают в оздоровительной работе с детьми профорганизации, но и здесь многое безобразий, например, председатели крайкомов союза кожевников и союза работников искусства отказались отпустить средства на лагеря.

Абсолютную бездеятельность в подготовке к лагерям проявляют большинство отделов народного образования. Заведующие Ветлужского, Большев-Муромского, Павловского, Автозаводского, Фоминского, Воскресенского, Городецкого и многих других РОНО не организовали работу по привлечению средств с родителей и общественности, не позаботились о подборе мест под пионерлагеря, об оборудовании лагерей и выделении педагогов. Они не хотят понять, что их задача не только образование, но и воспитание детей в духе безграничной любви к нашей родине, преданности нашей партии. Все работники РОНО безусловно должны включиться в работу по подготовке к летней оздоровительной кампании среди детей.

В оставшиеся дни до выезда пионеров в лагеря надо принять все меры к исправлению допущенных ошибок и крупнейших недоделок.

Сейчас надо организовать проверку готовности лагерных мест к приему пионеров первой смены. Пионерская лагерная кампания может и должна быть проведена образцово.

## ПОМОГИТЕ НЮРЕ САБАЕВОИ

На центральной ферме Богородского племсовхоза дояркой работает энергичная двадцатилетняя девушка Нюра Сабаева. Она родилась в мордовской деревне среднего Поволжья.

Только в июне прошлого года Нюра Сабаева оставила родную деревню и приехала в племсовхоз. Чайка работать на ферме скотницей, но быстро продвинулась, показала успехи в работе, сделалась примерной ударницей и получила премию.

Нюра вступила в комсомол. В начале апреля ее перевели в доярки фермы, где она за короткий срок дала хорошие образцы ухода за вверенным ей скотом. Здесь она имеет хорошие показатели удоя и чистоты коров, за которых она старательно ухаживает.

На скотном дворе и на всей ферме она отличается во всем. Одета всегда опрятно и чисто. Свою работу выполняет легко и быстро.

Но не все идет гладко у Нюры Сабаевой.

Нюра Сабаева неграмотна.

— Почему неграмотная? — спрашивают Нюру.

— Меня здесь некому учить, — грустно ответит она.

Секретарь комитета комсомола Сюмельковский не помог. Нюре научиться читать и писать, не проявил нужной заботы о живом человеке.

**ГОЛОВАСТИКОВ.**

## КОГО ОБМАНЫВАЕТ ЧУМАКОВА?

Проверочные испытания — это зеркало годовой работы учащегося и педагога. Каждому хочется показать себя с хорошей стороны. Но одни эту хорошую сторону завоевывали глубокой работой в течение всего учебного года, другие хотят ее получить просто очко-тирателством.

По второму пути пошла тов. Чумакова, педагог новой начальной школы Сталинского района. Чтобы показать «высокую грамотность» учащихся третьего класса, тов. Чумакова заранее ознакомила их с текстом письменной работы и строго наказала никому об этом не говорить. Может быть жульничество тов. Чумаковой и удалось бы, но к ее несчастью, на испытание пришел инструктор РОНО, который все эти проделки разоблачил. Кого же хочет обмануть тов. Чумакова?

**ПЕЧЕРСКИЙ.**

## МОЛЧИТ ЗВУКОВОЕ КИНО

В Починковском доме соцкультуры спустя два месяца приступили к оборудованию звукового кино. Присланые из Горького механики проделали половину работы и уехали, истратив 18 тысяч денег, но работу до конца не довели. Кино до сих пор остается в немом состоянии.

Такое положение с звуковыми кино совершенно не волнует ни районные, ни краевые киноорганизации.

**АНДРИАНОВ.**

## ПЛОХИЕ ШЕФЫ

Комсомольская организация судоверфи завода «Красное Сормово» (секретарь комитета Сабанов) забыла, что она шефствует над большим Козинским клубом.

Зав. клубом тов. Букин в нынешнем году видел у себя Сабанова всего один раз, да и то он приезжал для того, чтобы поругать зав. клуба за слабую работу.

Клубу нужна практическая помощь. Сейчас на поселке вышла из строя динамо-машина. Света нет. Клуб свертывает работу. Необходимо срочно сделать два поршиневых колыца для динамо-машины. Вот уже три месяца, как заказ на изготовление этих колец передан дизельному цеху завода «Красное Сормово». На изготовление колец требуется не более 5 часов, а их делают несколько месяцев.

Вот бы где мог оказаться помочь комитету комсомола. Но Сабанова это не интересует. О своем шефстве он совсем забыл.

**ЛАГУНОВ.**



Умение вести огонь с коня — одна из боевых задач бойца кавалериста. На снимке: сапер тов. Кудаков тренируется в стерле бе с коня.

# НАГРАДА



Звуки слов. Сиротливо. По сидому и по-двойке сидят на скамьях участники занятия. На серой стене, скосившись, неприветливо смотрит карта. У карты докладчик читающий по учебнику. Нельзя лягой речь, невдохновенная. Серой паутиной тянется занятие. Ничто не предвещало рождения той, нужной, ожидаемой формы, которая заставила бы заговорить карту языком весны человечества и его молодости. Казалось, что побегут и дальше звуки речи мимо безучастных слушателей. Так показалось и вызванной Лизе, комсомолке первых комсомольских лет. Вот она нетвердой походкой подошла к карте. Задумалась. Кто-то рядом, смеясь, тоном весельчаков прочел мигом сочиненный стих:

— Скажи, скажи, чего творится  
На Висле, Эльбе или Двине?  
Германия зачем стремится  
Мир привести опять к войне?  
Скажи, не мучь меня молчанием,  
Загадочность свою любя!  
Скажи! Не зря с большим

вниманием

Теперь смотрю я на тебя.

Стих ли, поэт ли свой, внезапно найденный среди самих себя, понравился. — ожил серый, скучный, сонный зал.

Люди потягивались, изогнувшись, заулыбались. Люди близкие, свои, родные, бросали вызывающие реплики Лизе, молча читающей карту:

— Лиза, давай-ка ты песню тебе...

За гранью комсомольских лет как-то не приходилось заниматься картой, выверяя ее каждую черточку, борясь за радостный, новый мир и горячо рассказывать внимающим друзьям.

Но вот...

Пятнадцать лет назад.. У карты были живые границы. Она, огромная, с одноэтажным домом, стояла у арки, в центре рабочего города. Когда суживалась красная полоска в комсомольском райкоме обсуждали: «чего еще не забыли ли в тылу для укрепления фронта? Чего еще предпринять сегодня, сейчас?». Веселые в такие дни, согбенные службисты капитала — попы и лавочники, монахи и спекулянты, саботажники, дезертиры и все стражники старого мира, хихикая, заглядывали в комсомольские окна и дребезжали:

— Еще пустяк...

— Еще деньги сокомомоликам чудачить...

А из рабочих лачуг в комсомольский двухэтажный домишко райком шагали добровольцы.

— Запиши, эй, товарищ!

— И меня!..

районе председателями колхоза работало 8 комсомольцев, а бригадами 25, то сейчас председателей колхозов насчитывается 17, а бригадиров — 54.

На основе улучшения воспитательной работы возрастает производственная активность комсомольцев. В Хм-Поляне комсомольцы хорошо организовали соревнование, сами показывали образцы большевистского отношения к труду и вели за собой других колхозников. Комсомольцы Коновалов и Мартынов, работая севками, вдвое перевыполнили нормы выработки.

Гораздо лучше, чем прежде, ведется массовая работа в поле. В М.-Терюшеве комсомолец Малыш регулярно проводил в бригаде читку отрывков из художественной литературы и газет, благодаря чему эта бригада постоянно была в курсе событий, происходящих за границей в стране, крае и районе. В прошлом году редакторами бригадных газет работало 42 комсомольца, а сейчас насчитывается 120 человек и столько же чтецов в бригадах.

Сейчас, в связи с оживлением работы первичных комсомольских организаций, повысились их авторитет в колхозах, о чем говорит хотя бы и то, что в течение последнего месяца 70 лучших активистов из беспартийной молодежи подали заявление о вступлении в комсомол.

Все эти достижения мы имеем потому, что после пленума Крайкома партии руководство комсомолом со стороны райкома ВКП(б) значительно улучшилось. Если до

— Всем нельзя, и нельзя, раз надо лить пушки и бронировать поезда, бороться с саботажем, контрреволюцией и трудодезертирством...

У Лизы родились, тут, у карты, выразительные жесты, как у отличного милиционера, легко регулирующего напряженное уличное движение на самой оживленной площади громадного города.

Гордо заводствовала в отряде санитарного поезда. Замаршировала в роте частей особого назначения. Защищала твердой поступью на границе фронта, спокойная и бесстрашная перед градом залпов и ливнем железа.

Звучные шаги шли у тяжелого девятнадцатого года. Подступали за генералом генерал: к Туле — Деникин, к Петрограду — Юденич, с востока — Колчак...

— Вот она, линия, товарищи, — где был враг... — с головы быстро сняхнула красную косынку, вырвала для флагов лоскутики, и тогда засыпали походную, красноармейскую песню, знамена на границах родимой страны, сгрудились люди у карты. Загудели звучно речи. Много появилось пламени у слов. Разноцветными дольками карты митинговал живущий, меняющийся, передельвающий мир.

Карта вставала с призывающей, победной, радостной песней на родине мирового пролетариата — СССР, на территориях советских провинций Китая.

Карта гремела проклятием поджигателям новой войны, погромщикам революционного пролетариата. Она звала пренебрегать и любить. Перед врагом закрывала границы отборными кадрами отличников техники — комсомольцев и комсомолок. Перед другом, вступающим в великий СССР, распахивалась вся щедрая страна.

Раскрываясь, сейчас она все более увлекала богатством своей автобиографии. Каждый частичкой своего участия в строительстве страны врос в эту живую карту. Меж границ бегут пальцы рук Лизы. Грузя в сознание грузные события революционного прошлого проходят боевые эпизоды сражений за родину. После вдохновенной речи Лизы эти события несутся в мыслях слушателей захватывающим вихрем. И тогдашнему орлу — бойцу Лунину, в те дни контуженному в бою, кажется, вот он командир бронепоезда. Ведет на Врангеля его поезд решительное наступление. Бой... «Труба 40, прицел 42!», — командует и падает.

Несколько минут все в оцепнении. Лиза виновата, неуверенно выспрашивает, шепчет:

— Это я, ой я, до припадка довела человека. Ой, что я надела?

Минут через пять, шутя над Лизой, виновницей, комсомольцем, горячо просили ее в очередном соборе рассказать о революционном прошлом еще.

**П. ВАРИН.**

ный к Гр-Полянской первичной комсомольской организации Шокуров сам занимается хулиганством и пьянством, что никак не подходит на воспитание комсомольцев в большевистском духе. Этот Шокуров и другие коммунисты колхоза долгое время не замечали того, что в доме у бывшего комсорга Тарасова живет поп.

В П. Жедрине коммунист Макаров не обращает никакого внимания на своего сына комсомольца. Из-за такого равнодушного отношения коммуниста к воспитанию своего сына, последний дошел до того, что продал свой комсомольский билет за поллитра водки.

Председатель М.-Терюшевского колхоза Пузеркин не хочет свою работу вести совместно с комсомольской организацией. Подобные факты вовсе не единичны и они говорят о том, что в первичных партийных организациях воспитательная работа с комсомольцами и молодежью ведется еще исключительно плохо.

Задача первичных комсомольских организаций района и партийного руководства сейчас состоит в том, чтобы, пользуясь опытом организационного укрепления КСМ организаций, провести сумму таких мероприятий, которые приведут к полнейшему устранению недочетов в работе комсомольской организации и коренным образом улучшили дело воспитания комсомольцев и молодежи.

**А. ДУДОРОВ**

Секретарь Д.-Константиновского РК ВЛКСМ.

Выполняем решения пленума Крайкома ВКП(б)

## РАСТЕТ АВТОРИТЕТ КОМСОМОЛЬЦЕВ

Решения пленума Крайкома партии проработаны во всех первичных организациях нашего района. Помимо этого на партийных собраниях вопрос о воспитательной работе в комсомоле обсуждался в присутствии всех комсомольцев. Это дало первичным организациям возможность вскрыть недостатки в комсомольской работе и партийном руководстве комсомолом. В связи с проработкой решения пленума это дало особенно хорошие результаты, потому что плохо были подобраны пропагандисты.

После решения Крайкома партии комсомольская работа в деревне значительно оживилась и стала разнообразнее по формам. Сарлейская первичная организация, обсуждая решения пленума, наметила практические мероприятия не только в области производственной работы, но и по массово-воспитательной: сейчас в Сарлеях построены хороший спортгородок, устраиваются регулярно игры, сдаются нормы на ГТО, организуются массовые гуляния. Победное же мероприятие проводят и другие первичные организации.

Всего по району построено 12 спортивных городков и вскоре еще откроем 15. Эти меры сильно уменьшили пьянство и хулиганство среди беспартийной молодежи. Проведение первичных организаций, повысило их авторитет в колхозах, о чем говорит хотя бы и то, что в течение последнего месяца 70 лучших активистов из беспартийной молодежи подали заявление о вступлении в комсомол.

Все эти достижения мы имеем потому, что после пленума Крайкома партии руководство комсомолом со стороны райкома ВКП(б) значительно улучшилось. Если до

этого состояния политической учебы, в частности по

# С ПУТЬ С ТЕРАПЫ

ФФ 13 МАЯ В 12 ЧАСОВ ДНЯ секретари ЦК ВЛКСМ т. т. Косарев, Салтанов и Горшенин приняли участников героического лыжного перехода, младших командиров войск НКВД т. т. Попова, Куликова, Бражникова, Шевченко и Егорова.

ФФ Летчик Мазурек, совершающий перелет Москва — Сахалин, прилетел на остров Сахалин — в г. Александровск. Весь путь совершен в 45 летних часов. 18 мая на Сахалине народный праздник, посвященный 10-летию советизации острова.

ФФ СОВЕТСКАЯ ОБЩЕСТВЕННОСТЬ Киева чествовала корифея украинского народного театра



Рекордсмен Украины тов. Артамонов тренируется на стадионе металлургов в Харькове по метанию диска.

П. К. Саксаганского. На торжественном спектакле присутствовали т. т. Косиор, Постышев, Любченко, Балицкий, Якир, Шелехес, Затонский.

ФФ СОСТОЯЛСЯ ВЕЧЕР ВСТРЕЧИ работников редакции журнала «Колхозник» с активными своими читателями — красноармейцами частей НКВД. Получена приветственная телеграмма от М. Горького.

НА КАЛИНИНСКОМ ЗАВОДЕ им. 1 мая (г. Калинин) изготовлен первый золотой автомобиль на гусеничном ходу. Вес машины — 7 тонн, грузоподъемность — 2 тонны.

ФФ БЕЛАРУССКИЙ СКУЛЬПТОР БРАЗЕР работает над большим памятником С. М. Кирову. Торжественное открытие памятника приурочивается к 15-летию освобождения Белоруссии от бело-поляков — 11 июля.

ФФ ОКОЛО 1.800.000 ПИОНЕРОВ Советского Союза этим летом проведут свой отдых в лагерях. Из Москвы в лагеря выедут около 80.000 пионеров.

ФФ 18 МАЯ, В ДЕНЬ ОТКРЫТИЯ Центрального парка культуры и отдыха им. М. Горького, в Москве состоится большое народное гулянье в честь пуска в эксплуатацию метрополитена.

## ОТДЫХ НА ВОЛГЕ

Опыт прошлогодней навигации, с устройством летнего отдыха на Волге для лиц командного состава московского военного округа, дал вполне благоприятные результаты. Волжская здравница — пароход «Клим Ворошилов», специально приспособленный для этой цели, перевез в прошлом году до тысячи человек отдыхающих.

Вчера «Клим Ворошилов» начал навигацию 1935 года: в 5 час. вечера он ушел из Горького в первый астраханский рейс, длительность которого установлена преждевременно — 21 день. Пароход вышел в плавание из затона с «текущим ремонтом»: покрашены помещения, устроены некоторые практические приспособления — отдельные дамские души, баня для команды. Комплект отдыхающих несколько снижен: с 205 до 170 человек. Это снижение — за счет предоставления удобств для отдыхающих в части помещений. Опыт прошлого

года установил известный порядок питания, развлечений, работ кружков самодеятельности, физкультуры, свободных остановок в плесе для экскурсий на берег на охоту, рыбную ловлю, для купания — все это остается и в нынешнем году.

Заведующим пловучим домом отдыха назначен тов. Лиффандер — в недавнем прошлом руководитель большого дома отдыха в Крыму. Всего за текущую навигацию намечено выполнить 7 рейсов и перевезти до 1200 человек отдыхающих, в счет этой цифры команда-ном составу местных горьковских частей войск предоставлено 90 путевок.

Второй рейс пловучего дома отдыха предоставлен исключительно для детей лиц командного состава Московского округа. Дети в возрасте от 15 лет отправятся на Волгу в сопровождении обслуживающего персонала сухопутных детских домов отдыха, на парохо-

де в отношении юных отдыхающих будут принятые меры охраны от случайностей, связанных с путешествием по реке. Для детей готовится особый стол, сласти и развлечения.

Вчера, ровно в назначенный час, пароход отошел от пристани под звуки музыки — оркестра местных воинских частей. Из высшего военного руководства на проводы парохода приехал в Горький начальник военно-санитарной службы штаба округа тов. Тихомиров.

Организован отдых на Волге в

условиях исключительного комфорта помещений, обильного питания, целебного волжского воздуха и ряда удобств и развлечений, санитарная часть Московского военного округа выполнила большую полезную задачу в отношении лиц командного состава и членов их семейств.

Прошлогодний опыт доказал, что каждый рейс для отдыхающих заканчивался прибавкой их в весе в среднем от 4—5 килограммов на человека.

Ф. Х.

# КИНО

Как известно, город Горький получил ряд новых кинокартин последнего выпуска. Через несколько дней на экране дома Красной армии начнется демонстрация фильма «Борячие денечки».

В Паласе в течение трех дней пойдет уже знакомая зрителю картина по поэме Жарова «Гамонь», а затем будет демонстрироваться новый фильм Белгоскино «Золотые огни».

С первых чисел июня начнется демонстрация фильма «Легчики», который получил единодушную оценку, как большое творческое достижение советской кинематографии.



3 мая начались занятия в школе ФЗУ ГРТЗ. На снимке: ученица Надя Лазарева у фрезерного станка за фрезеровкой гаек.

## ГОРОДСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ПЛАНЕРИСТОВ

18 мая в Горьком состоится первая городская конференция планеристов. Конференция обсудит доклад о состоянии планеризма в городе и перспективах его дальнейшего развития. Кроме того, будет утвержден план конкурса на лучший планерный кружок, инструктора и учлена-планериста.

В случае хорошей погоды конференция состоится на Мызинском аэродроме. Во время ее будут проведены инструкторские полеты на планере «УС-4» и «ПС-1», показательная буксировка планера «Г-9» за самолетом, катание парашютистов-планеристов на самолете и т. п.

В случае ненастной погоды, конференция состоится в клубе радиотелефонного завода имени Кринова.

## БОГОРОДСК — ОРЕХОВО-ЗУЕВО

ЦК союза кожевников решил провести в июне—июле встречу по шахматам и шашкам Богородска с одним из сильнейших шахматных городов Союза — с Орехово-Зуевом.

В Богородске для организации встречи приехал представитель ЦК Союза кожевников тов. А. Давид. Сейчас на предприятиях Богородска, а также и в колхозах, развернулась большая подготовительная работа по отбору участников турнира. В предварительных турнирах охвачено около 400 чел. И. САВЕЛЬЕВ.

## СПРАВЛЯЮТ РЕЛИГИОЗНЫЕ ОБРЯДЫ

Комсомол колхоза «Пробуждение» Лигин плохо руководит первичной комсомольской организацией. Отсутствует марксистско-ленинское воспитание. Членские взносы не собираются, есть комсомольцы, не платившие членские взносы по 6—8 месяцев. Некоторые комсомольцы в паску посещали церковь, после организовали групповую пьянку (Кедяркин и Девяткин).

Надо Лукяновскому райкому комсомола обратить серьезное внимание на осуществление комсомольской организации в колхозе «Пробуждение». КУЗЮРИН.

Отв. редактор Д. ЛУКИН.  
Издатель: ИЗДАТЕЛЬСТВО  
«ГОРЬКОВСКАЯ КОММУНА».

## ШАХМАТЫ И ШАШКИ

### ВСЕСОЮЗНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ НА АВТОЗАВОДЕ

7 мая на автозаводе закончились турниры по шахматам и шашкам. В цеховых шахматных турнирах участвовало 300 чел., в полуфинальных — 60, и в финал вышло 11 чел. Первое место завоевал Галкин, за ним Сканов, и третьим — Капков. В цеховых шахматных турнирах участвовало 90 чел. На первом месте товарищ Афанасьев.

Центральный комитет союза автопромышленности предложил организовать на автозаводе имени Молотова всесоюзные шахматно-шашечные соревнования. Эти соревнования состоятся 15 июня. В них примут участие шахматисты и шашисты московского завода имени Сталина, ярославского автозавода и др.

### ПОКАЗАТЕЛЬНЫЙ ТУРНИР

В Горьковском индустриальном институте 17 мая начинается показательный шахматный турнир, в котором принимают участие 5 лучших шахматистов института и персонально приглашенные т. т.: Носков, Ишутинов, Рябчицкий, Зефиров, Мелеков и Аронович.

Игра будет происходить в канун выходного с 6 часов вечера и с 11 часов в выходной. В выходные дни игра происходит в студии имени Лядова.

Фотоэтюд Добровольского.

## КОЛХОЗНЫЙ ПАРК

АРЗАМАС. Четвертаковский колхоз «Борец» — один из лучших колхозов района, — поставил задачей к празднику урожая (осень) открыть колхозный парк культуры и отдыха. Колхоз расчистил и привел в порядок бывший кулацкий сад.

Здесь будет построен клуб на 300 мест, а рядом, на берегу реки Иржа, купальня и спортивные площадки. Подготовительные работы уже начаты.

### РАИОННЫЕ СТРЕЛКОВЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ

Готовясь к третьим краевым комсомольским стрелковым соревнованиям, Свердловский райком комсомола совместно с райсоветом Осоавиахима проводят с 6 по 12 июня районные стрелковые соревнования.

Все желающие участвовать в районных соревнованиях должны не позднее 25 мая подать заявки в Свердловский райком ВЛКСМ.

А. КИРИЛЛОВ.

### КАЖДЫЙ ДЕНЬ ЗАРЯДКА

Хорошее мероприятие проводится в Горьковском индустриальном рабфаке. За 20 минут до занятий все группы рабфака выходят на площадку и проводят зарядковую гимнастику.

М. ГОРНОВ.

